

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《充分认识颁布实施民法典重大意义，依法更好保障人民合法权益》

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《充分认识颁布实施民法典重大意义，依法更好保障人民合法权益》。

文章强调，民法典在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位，是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律，对推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家，对发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度，对坚持以人民为中心的发展思想、依法维护人民权益、推动我国人权事业发展，对推进国家治理体系和治理能力现代化，都具有重大意义。

文章指出，在我国革命、建设、改革各个历史时期，我们党都高度重视民事法律制定实施。党的十八大以来，我们顺应实践发展要求和人民群众期待，把编纂民法典摆上重要日程。在各方面共同努力下，

我国夏粮再迎丰收

据新华社北京6月15日电（记者于文静）截至15日，全国夏粮收获已达九成。据农业农村部农情调度和专家实地调查分析，今年夏粮面积稳定、单产提高，丰收已成定局。

今年夏粮面积4亿亩，基本保持稳定。夏粮的主体是小麦，据专家田间调查，今年小麦亩穗数增加较多，穗粒数基

经过5年多工作，民法典终于颁布实施，实现了几代人的夙愿。

文章指出，民法典系统整合了新中国成立70多年来长期实践形成的民事法律规范，汲取了中华民族5000多年优秀法律文化，借鉴了人类法治文明建设有益成果，是一部体现我国社会主义性质、符合人民利益和愿望、顺应时代发展要求的民法典，是一部体现对生命健康、财产安全、交易便利、生活幸福、人格尊严等各方面权利平等保护的民法典，是一部具有鲜明中国特色、实践特色、时代特色的民法典。

文章指出，要加强民法典重大意义的宣传教育。要讲清楚，实施好民法典是坚持以人民为中心、保障人民权益实现和发展的必然要求，是发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度的必然要求，是提高我们党治国理政水平的必然要求。民法典是全面依法治国的重要制度载体，

很多规定同有关国家机关直接相关，直接涉及公民和法人的权利义务关系。民法典实施水平和效果，是衡量各级党和国家机关履行人民服务宗旨的重要尺度。

文章指出，要加强民事立法相关工作。民法典颁布实施，并不意味着一劳永逸解决了民事法治建设的所有问题，仍然有许多问题需要在实践中检验、探索，还需要不断配套、补充、细化。要坚持问题导向，在新的实践基础上推动民法典不断完善和发展。

文章指出，要加强民法典执法司法活动。各级政府要以保证民法典有效实施为重要抓手推进法治政府建设，把民法典作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺。各级司法机关要秉持公正司法，提高民事案件审判水平和效率。要充分发挥律师事务所和律师等法律专业机构、专业人员的作用，发挥人民调解、商事仲裁等多元

化纠纷解决机制的作用，多方面推进民法典实施工作。

文章指出，要加强民法典普法工作。广泛开展民法典普法工作，将其作为“十四五”时期普法工作的重点来抓，把民法典纳入国民教育体系，加强对青少年民法典教育。聚焦民法典总则编和各分编需要把握好的核心要义和重点问题，阐释好民法典的基本原则、基本要求和一系列新规定新概念新精神。

文章强调，要加强我国民事法律制度理论研究，为有效实施民法典、发展我国民事法律制度提供理论支撑。各级党和国家机关要带头宣传、推进、保障民法典实施，加强检查和监督，确保民法典得到全面有效执行。各级领导干部要做学习、遵守、维护民法典的表率，提高运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平。

据新华社北京6月15日电 6月15日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在北京出席第127届广交会“云开幕”仪式，并巡视企业网上展厅。

受新冠肺炎疫情影响，本届广交会创新方式，改在网上举办，海内外近2.6万家企业参展。

上午十时许，李克强宣布第127届广交会开幕。

随后，李克强一连巡视了几家企业的网上展厅。在格力电器展厅，企业负责人介绍，本次广交会在网上举办，别开生面，而且可以展示全部产品，我们要以更好的产品服务于世界。李克强说，这次在网上举办广交会，是特殊时期的创新举措，探索了国际贸易发展的新路子，是要向国际社会表明中国扩大开放、努力维护国际产业链供应链安全的坚定决心。他勉励企业围绕市场需求进行科技创新，不断推出品质提升、消费者认可的产品。希望继续发挥领军企业作用，展现更强竞争力，争取更好业绩，擦亮中国制造的名片。

乐歌科技公司是宁波一家生产智慧办公、健康家居等产品的企业。企业负责人介绍了通过发展跨境电商实现出口逆势增长的情况。李克强询问他们还有哪些困难。企业提出准备扩建海外仓，这也有利于带动其他中小企业拓展国际市场，希望国家给予支持。李克强说，在疫情大流行背景下发展跨境电商，既是企业生存之道，更是竞争之策。建设更多服务中小企业的海外仓平台，有利于大中小企业通过跨境电商融通发展、共生共荣。他叮嘱有关部门对企业提出的建议研究支持。

位于唐山的惠达卫浴公司负责人告诉总理，他们的陶瓷卫浴产品既出口海外，也在拓展内销，特别是瞄准老旧小区改造提供适应居民需要的产品。李克强说，陶瓷是典型的传统产业，又是一个不断升级发展的产业，现在我们正在促消费并推动消费升级，传统产业做好了，照样可以挖出“金矿”。希望你们抓住新型城镇化建设中老旧小区改造这块“大蛋糕”，用好国家推动出口产品转内销的政策机遇，不断提升品质、丰富品种，更好满足千家万户需求。同时，持续提高产品竞争力，在国际市场开拓更大发展空间。李克强强调，中国是世界上有很强成长性的开放大市场，我们将不断提升进口便利化水平，增加适销对路产品进口，让各国企业分享中国市场的机会。我们愿同各国一道，为世界经济恢复发展增添力量。

李克强对随行的有关负责同志说，下半年外部环境依然严峻复杂，我国进出口受到的影响还会持续，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，扎实做好“六稳”“六保”工作，努力稳住外贸外资基本盘，完成全年经济社会发展目标任务。

李克强在出席第一百二十七届广交会“云开幕”仪式时强调 推动产业链安全稳外贸促合作共赢



北京14日核酸检测超7万人 部分社区实施封闭管理

记者从15日上午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会、北京市教委等获悉，按照“应检尽检、愿检尽检”原则，北京市推进核酸检测工作并对部分社区施行封闭管理。14日，北京市核酸检测机构共检测76499人。这是6月15日拍摄的位于北京市丰台区新村街道的一处临时核酸采样点。

新华社记者 任超 摄

疫情防控中失职失责

北京市丰台区有关人员被免职处理

新华社北京6月15日电（记者 王君璐）记者15日从北京市了解到，经查，北京市丰台区副区长周宇清、丰台区花乡党委书记王华、新发地农产品批发市场总经理张月琳在疫情防控工作中存在落实“四方责任”不到位、“四早”要求不力、消杀工作不到位等问题。经北京市委常委会研究，给予周宇清免职处理，按照相关程序办理。此外，经北京市丰台区委常委会研

究，给予王华免职处理；责令有关单位免去张月琳新发地农产品批发市场总经理职务。

14日下午，北京市委常委会召开会议，研究关于对丰台区有关人员在新冠肺炎疫情防控工作中存在的失职失责问题初步调查和处理的事项。

6月11日以来，北京市连续发现新冠肺炎确诊病例。在确诊病例流行病学调

查和大数据溯源中，发现均有北京新发地农产品批发市场活动史或有关人员接触史。6月13日，北京市纪委监委成立调查组，针对北京新发地农产品批发市场新冠肺炎疫情防控工作中存在的失职失责问题进行调查。

据了解，北京市纪委监委调查组将继续深入调查，依据调查情况对相关责任人员进行问责处理。



文在寅呼吁朝鲜打开对话之门

新华社首尔6月15日电 韩国总统文在寅15日表示，韩国和朝鲜应通过沟通与合作解决目前面临的不便和困难，希望朝鲜也能打开对话之门，共同凝聚智慧。

文在寅当天在青瓦台主持首席秘书和助理会议时说，他深知朝鲜最高领导人金正恩想要划时代地扭转半岛局势的决心和努力，同时对朝美关系和朝韩关系没能取得期待的进展深感遗憾。他表示，现在需要韩朝共同寻找改善局势的突破口，同时不断努力争取国际社会的肯定。

法国将进入“解禁新阶段”

据新华社巴黎6月14日电（记者 徐永春 陈晨）法国总统马克龙14日发表全国电视讲话，宣布法国将进入“解禁新阶段”，全面复工复产并加快经济复苏。

马克龙说，法国抗击新冠疫情的斗争取得了初步胜利。从15日起，法国抗疫将“翻开新的一页”，全国除海外属地马约特岛和法属圭亚那外，其他地区均将成为疫情较轻的“绿色区域”，这些区域内的咖啡馆和餐馆可以重新开放。全国幼儿园和中小学将自22日起全面复课，第二轮市镇选举将于28日举行。

英国经济经历“至暗时刻”



英国国家统计局最新发布的数据显示，英国4月份国内生产总值环比下滑20.4%，为1997年有月度记录以来最大跌幅。分析人士认为，随着英国政府5月中旬起逐步解除为应对新冠疫情采取的封锁措施，4月份应是英国经济跌到谷底的“至暗时刻”，今后将缓慢复苏。

这是4月14日拍摄的英国伦敦金融城。

新华社发

陕西省咸阳市委原常委、纪委原书记权王军一审被判处有期徒刑22年

新华社西安6月15日电（记者 陈晨）6月15日，陕西省安康市中级人民法院对陕西省咸阳市委原常委、纪委原书记权王军犯受贿罪、巨额财产来源不明罪、滥用职权罪、非法狩猎罪、非法持有枪支、弹药罪一案依法公开宣判。被告人权王军被判处有期徒刑22年，并处罚金人民币500万元。权王军当庭表示服从法院判决，不上诉。

经法院审理查明，2011年至2019年，权王军在担任陕西省委巡视组副组长、杨凌示范区纪工委书记、咸阳市纪委书记等职务期间，利用职务上的便利，为他人在职务晋升、工作调动、工程承揽、土地审批、企业经营、涉及案件处理等方面谋取利益，收受财物折合人民币共计



规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对菏泽市新世纪科技城64#、83#、84#楼建筑单体方案调整进行公示。

现场公示位置：济南路以西，洞庭路以北，面向洞庭路。

网站公示网址：<http://zygh.heze.gov.cn/>
公示时间：2020年6月16日至2020年6月24日
特此公告。

规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对双河碧水澜庭规划设计方案进行公示。

现场公示位置：黄河路以南、天香路以西、黄河路与天香路交叉路口向南50米，面向天香路。

网站公示网址：<http://zygh.heze.gov.cn/>
公示时间：2020年6月16日至2020年6月24日
特此公告。

成人高考专科、本科函授招生

专业：法律、会计学、行政管理、市场营销、学前教育、小学教育、计算机、工商管理、工程管理等50个专业。
欢迎想提高学历的有志之士来电咨询。
联系人：张老师
联系电话：13176113699（微信同号） 13365407768

分类信息

温岭槽罐车爆炸事故遇难人数增至20人

据新华社杭州6月15日电 记者从浙江温岭槽罐车爆炸救援部门获悉，15日凌晨，救援人员在浙江温岭槽罐车爆炸现场发现一名遇难者遗体。截至目前

，现场大规模搜救工作已基本结束，事故已造成20人死亡。

目前，现场大规模搜救工作已基本结束。



黄果树瀑布迎来今年入汛最大水量

6月14日拍摄的黄果树瀑布（无人机照片）。
当日，受持续降雨影响，贵州黄果树瀑布迎来2020年入汛以来最大水量。据贵州省安顺市水文水资源局实测数据显示，当日黄果树瀑布流量最高时达508立方米/秒。

新华社记者 杨文斌 摄